

2022届江西丰城中学高三上学期段考二语文试卷

1.

1. 下列各句中，没有语病的一句是

- A. 由于装备昂贵，冰场数量有限，冰壶运动在中国很难培养广泛而深入的群众基础，其发展前景令人堪忧。
- B. 第五届“创新作文大赛”颁奖典礼，是设在颇具文艺范的市图书馆举行的，现场揭晓了“构思之星”“最佳团队”等获奖名单。
- C. 在文理分科大讨论中，高中教师、学生及家长多赞成维持现状，大学教师和教育研究人员则倾向于取消分科，出现了“当事者”赞成分科、“旁观者”取消分科的情况。
- D. 一些地方之所以会出现对污染企业及其排污行为监管不力的现象，很大程度上与过于看重这些企业带来的经济利益从而忽视环境保护有关。

2.

2. 在下面一段文字横线处填入语句，衔接最恰当的一项是（ ）

____，____。____，____，____，____。因为刘禹锡的乌衣巷只是他心中的一个意象，而这个意象又寄寓着刘禹锡对历史和人生的认识。

- ①巷口的粉墙上是否真有一抹斜阳夕照
- ②那飞进百姓家的紫燕是否真是曾在王谢家雕梁上做窝的那一只
- ③他从乌衣巷的沧桑变迁中看到一种历史的必然
- ④刘禹锡的目光穿透了空间的千山万水和时间的厚厚烟尘
- ⑤这一切并不重要
- ⑥无需去考证当时的朱雀桥是否真的长满了开白花的小草

A. ④⑥②①⑤③ B. ④③⑥①②⑤

C. ⑥①②⑤③④ D. ⑥②①③④⑤

3.

阅读下面的文字，完成文后各题。

宋代童蒙教育与前朝相比，最明显的特征是突破了门阀士族严格的等级制度，呈现出大众化的趋势。其原因主要在于：宋代土地私有制的进一步强化，促进了庶族地主阶级与小农经济主体地位的确立，为宋代童蒙教育的大众化趋势的形成，奠定了广泛的社会阶级基础；宋代最高统治者提倡的“兴文教，用文人”，改革科举制度，为宋代童蒙教育大众化趋势的形成，开辟了现